Болевые точки

Битэй – Переводится как хвост. Китайское чан-цян. Находится на заднесрединном канале  ду-май, посередине расстояния между копчиком и анусом. Мышцы дна малого таза, наружный сфинктер ануса. Точка №T.1. Другое название – камэно (черепаший хвост)

Вакикагэ – Переводится как задняя инь или задняя тень. Не является классической точкой акупунктуры. Находится на нижнем краю лопатки.

Ганка – Переводится как низ дикого гуся. Китайское жу-гэнь. Находится на канале желудка, по верхнему краю 6 ребра на 4 цунь от средней линии. Большая и малая грудная мышца, наружная косая мышца, межрёберные сосуды и нервы, лёгкое – справа, сердце – слева. Точка E.18.

Данцю – Китайское хуа-гай. Находится на переднесрединном канале жэнь-май, на уровне 2 ребра по средней линии. Точка соответствует месту соединения тела и рукоятки грудины. Точка J.20.

Дэнко – Китайское  жи-юе. Находится на канале желчного пузыря, в 7 межреберье по среднеключичной линии. Наружная косая мышца живота, межреберный мышечно-сосудесто-нервный пучок. Точка VB.24.

Дзинцю – Переводится как середина человека. Китайское жэнь-чжун. Находится на заднесрединном канале ду-май, В носогубной борозде, на границе верхней и средней её трети. Круговая мышца рта. Точка T.26.

Докусэн –Китайское и-фэн. Находится на канале трёх частей туловища или тройного обогревателя сань-цзяо, в углублении перед сосцевидным отростком, непосредственно по переднему краю сухожилия кивательной мышцы. Околоушная железа, в глубине – крылонёбное сплетение, места выхода лицевого нерва. Точка TR.17. Другое название – докуко или докко.

Ёин – Переводится как сборище инь. Китайское хуэй-инь. Находится на переднесрединном канале жэнь-май: у мужчин между мошонкой и анусом; у женщин – между задней спайкой больших половых губ и анусом. Мышцы дна малого таза. Точка №1.

 Иназума - Переводится как молния. Китайское чжан-мэнь. Находится на канале печени, под свободным концом одиннадцатого ребра. Косые и передняя мышца живота, справа – нижний край печени, слева – селезёнка и толстый кишечник. Точка F.13.

Какон – Переводится как нижний спуск. Китайское чэн-цзянь. Находится на переднесрединном канале жэнь-май, под нижней губой в выемке посередине подбородка. Круговая мышца рта, подбородочная мышца. Точка J.24.

Касацу – Переводится как  жизнь и смерть. Китайское шэнь-чжу. Находится на заднесрединном канале ду-май, под остистым отростком 3 грудного позвонка. Сухожилие широчайшей мышцы спины, трапециевидная мышца, межостистые мышцы и связки, позвоночный канал, спинной мозг. Точка T.12.

Касуми – Переводится как туман. Китайское сы-чжи-кун. Находится на канале трёх частей туловища или тройного обогревателя сань-цзяо, в углублении у латерального конца брови. Круговая мышца глаза, поверхностная височная артерия, 1 ветвь тройничного нерва. Точка TR.23.

Кэицу – Внеканальная точка BT.31. Китайское чун-гу. Находится на средней линии, под остистым отростком 6 шейного позвонка.

Кёсэн – Китайское чжун-тин. Находится на переднесрединном канале жэнь-май, соответствует месту соединения тела грудины и мечевидного отростка, на уровне суставной вырезки 7 ребра. Фасциальный пучок прямых мышц живота, сухожильный пучок грудины. Точка J.16.

Кинтэки – Переводится как железные шары. Яички. Не является классической точкой акупунктуры. 

Кокоцу – Китайское чжун-ду. Находится на канале печени, у заднего края большеберцовой кости на 7 цуней выше вершины медиальной лодыжки. Щель между камбаловидной мышцей и задним краем большеберцовой кости. Точка F.6.

Комэками – Внеканальная точка BT.9. Китайское тай-ян. Находится на 1 цунь кзади от середины расстояния между латеральным углом глаза и латеральным краем брови, вплотную к глазничному отростку скуловой скулы.

Кори – Переводится как высокое преимущество. Китайское тай-чун. Находится на канале печени, в месте перехода тел в дистанальные головки 1 и 2 плюсневых костей. Латеральный край сухожилия короткого сгибателя большого пальца стопы, межкостная мышца. Точка F.3.
Микацукэ – Переводится как полумесяц. Китайское да-ин. Находится на канале желудка, на переднем крае жевательной мышцы на 1 поперечный палец выше нижнего края нижней челюсти. Расположение точки соответствует 3 моляру нижней челюсти, края жевательной мышцы и прохождению лицевой артерии. Точка E.5.

Мурасамэ – Переводится как проходящий ливень. Китайское ци-шэ. Находится на канале желудка, над верхнем краем ключицы, между грудинным и ключичным пучками кивательной мышцы. В глубине залегает общая сонная артерия, блуждающий нерв, симпатический ствол. Точка E.11.

Мюосё – Переводится как утренняя звезда или Венера. Китайское инь-цзяо. Находится на переднесрединном канале жэнь-май, на один цунь ниже пупка по средней линии. Белая линия живота, поперечная фасция, брюшина, тонкий кишечник, мочевой пузырь, матка. Точка J.7.

Наира – Китайское чжао-хай. Находится на канале почек, на 1 цунь ниже вершины медиальной лодыжки. Щель между сухожилиями задней большеберцовой мышцы и длинного сгибателя пальцев, место прикрепления отводящей мышцы большого пальца. Точка R.6.

Сэймо – Переводится как глаз звезды. Существует две точки с таким названием. Первая находится на канале желудка (китайское чэн-ци), на вертикальной линии, проведённой через зрачок при взгляде строго вперёд, посередине нижнего края орбиты. Круговая мышца глаза, нижняя косая мышца глаза. Точка E.1. Вторая это внеканальная точка BT.5, (китайское тоу-гуан-мин), находящееся на верхней стороне брови над зрачком прямосмотрящего глаза.

Сёмон – Переводится как передние ворота. Китайское бай-хуэй. Находится на заднесрединном канале ду-май, на пересечении срединной линии с линией, проведённой через вершины отогнутых под прямым углом к голове ушей. Апоневроз. Точка T.20.

Соин – Переводится как спрятанная в траве. Китайское цзу-линь-ци. Находится на канале желчного пузыря, в месте перехода проксимальных головок в тела 4 и 5 плюсневых костей. Латеральный край сухожилия длинного разгибателя пальцев, межкостная мышца. Точка VB.41. Другое название – кусагакурэ.

Сома – Переводится как урожай травы для ветра. Китайское цзю-вай-фань. Внеканальная точка BT.84, находится на задней стороне голени, на 1 цунь медиальнее точки чэн-шань канала мочегого пузыря V.57.

Сотосякутаку – Переводится как внешнее болото предплечья. Китайское вай-гуань. Находится на канале трёх частей туловища или тройного обогревателя сань-цзяо, на 2 цунь выше запястья у лучевого края общего разгибателя пальцев непосредственно напротив точки нэй-гуань МС.6. Медиальнее располагается сухожилие разгибателя мизинца, латеральнее – сухожилие общего разгибателя пальцев и разгибателя указательного пальца, в глубине – межкостная перепонка предплечья. Точка TR.5.

Сюгэцу – Переводится как водяная луна. Китайское цзю-вэй. Находится на переднесрединном канале жэнь-май, на 7 цунь выше пупка по средней линии, ниже конца мечевидного отростка грудины. Белая линия живота, поперечная фасция, брюшина, левая доля печени. Точка J.15

Сюко – Китайское хэ-гу. Находится на канале толстого кишечника, на самой выступающей части бугорка первого межпальцевого промежутка при приведённом большом пальце, немного ближе ко второй пястной кости. Первая межкостная мышца, тыльная артерия пальцев. Точка GI.4. Другое название – гококу или коку.

Тандэн – Переводится как киноварное поле. Китайское дянь-тянь. Находится на переднесрединном канале жэнь-май, от 1,5 до 3 цуней ниже пупка. Белая линия живота, поперечная фасция, дно мочевого пузыря и матки, брюшина.

Удэнараси – Китайское би-нао. Находится на канале толстого кишечника, на 7 цунь выше локтевого сгиба по линии, проведённой между точками цюй-чи и цзянь-юй одноимённого канала, у места прикрепления сухожилия дельтовидной мышцы. Волокна дельтовидной мышцы, плечевая мышца, средний и кожно-мышечный нерв. Точка GI.14.

Усиро-денко – Переводится как обратная молния. Существует две парные точки с подобным названием. Китайские чжо-юй и сюе-фу или цзи-цзюй-пи-куай. Внеканальные точки BT.64 и BT.69. Находятся: первая на 2,5 цунь в сторону от остистого отростка 10 грудного позвонка, а вторая на 4 цунь латеральнее нижнего края отростка 2 поясничного позвонка.

Усиро-иназума – Переводится как обратная молния. Китайское чэн-фу. Находится на канале мочевого пузыря, в центре ягодичной складки. В углублении, образованном нижним краем большой ягодичной мышцы, медиальным краем двуглавой и латеральным краем полусухожильной мышцы. Точка V.36.

Ути-сякутаку – Переводится как внутреннее болото предплечья. Китайское да-лин. Находится на канале перикарда, на лучезапястной складке между сухожилиями лучевого сгибателя кисти и ладонной мышцы. Щель между вышеуказанными сухожилиями, щель между сухожилиями длинного сгибателя большого пальца и общего сгибателя пальцев, суставная щель лучезапястного сустава. Точка MC.7.

Уто – Переводится как птица и кролик. Китайское э-чжун. Внеканальная точка BT.2. Находится на средней линии лба на 1 цунь выше горизонтальной линии, проведённой между началами бровей.

Фукуто – Переводится как сгибающийся заяц. Китайское сюе-хай. Находится на канале селезёнки, на 2 цунь выше верхнемедиального края надколенника при согнутой в коленном суставе ноге. Между портняжной и внутренней широкой мышцей бедра. В глубине залегает бедренная артерия. Точка RP.10.

Хидзицумэ – Китайское шао-хай. Находится на канале сердца, вплотную к медиальному концу локтевой складки. Место прикрепления плечевой мышцы, царская вена, медиальные кожные нервы плеча и предплечья. Точка C.3.

Хицу – Переводится как в секрете. Китайское тянь-ту. Находится на переднесрединном канале Жэнь-Май, в центре ярёмной вырезки у верхнего края грудины. Трахея, плечеголовная вена, дуга аорты. Точка J.22.

Хаяути – Переводится как ранний или быстрый удар. Китайское гао-хуан или гао-хуан-шу. Находится на канале мочевого пузыря, на 3 цунь от средней линии под остистым отростком 4 грудного позвонка. Трапециевидная, ромбовидная, задненижняя зубчатая мышца и длинная мышца спины, кожные ветви спинномозговых нервов. Точка V.43. В древности считалось, что воздействие на эту точку лечит сто болезней, что нашло отражение в специально изданной во время династии Сун (960 – 1279 гг.) большой книге «Гао-хуан-шу-сюе цзю-фа», полностью посвящённой методике воздействия на точку гао-хуан.

Яко – Переводится как ночное свечение. Китайское цзи-мэнь. Находится на канале селезёнки, на 6 цунь выше предыдущей точки. Латеральный край портняжной и медиальный край прямой мышцы бедра, бедренная артерия, бедренный и запирающий нерв. Точка RP.11.
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